

Социални агенции за бъдещето на Европа - SAFE

SAFE (Social Agencies for Future Europe) е проект, финансиран от Европейската комисия по програма за подготовка на внедряването на системата за електронен обмен на данни EESSI. На 9 август 2013 г. – италианският социално-осигурителен институт **INPS** (Istituto Nazionale della Previdenza Sociale) - като водещ институт на консорциума, съставен от 13 агенции за социално осигуряване, кандидатства с проекта **SAFE** по поканата за представяне на предложения VP/2013/007 (Обединение за развитие). Тази покана на Европейската комисия беше предназначена за финансиране на консорциуми за развитие на EESSI чрез четиригодишно рамково споразумение. В консорциума **SAFE** са представени 11 държави, като участващите агенции по социално осигуряване предоставят услуги на повече от 300 милиона души, което съответства на около 60 процента от съответните целеви групи на европейските граждани и работещи лица. Освен това, разнообразният географски набор от участващите държави-членки и техни агенции осигурява възможността за решаването на голямо разнообразие от различни социални и демографски казуси.

EESSI е сложен проект, обхващащ над 30 страни. Експертизата е строго специфична и е трудно да се споделят опит и проблеми извън границите на съответната държава. Чрез обединяване на разнообразната група от държави-членки и агенции в консорциума **SAFE**, подкрепено от ключови външни изпълнители, ние ще бъдем в състояние да работим извън тези граници, да предоставяме консултации, както и насоки по въпросите за въвеждането на EESSI, а също и за улесняване на обмена на идеи и добри практики.

Първата организационна среща на **SAFE** бе проведена на 21 март 2014 г. в Рим. Дейностите са обединени в четири работни групи (Work Parties). Чрез първата група дейности **WP 1- “Управление на проекта”** INPS ще осигури общата координация за старта на Консорциума както по отношение на методиките, така и като избор на инструментариум за изготвянето на план за контрол на качеството. Това усилие в началото е задължително условие, с цел да се осигури успехът на проекта и ще създаде базата за неговото ефективно управление стъпка по стъпка във времето за 4-годишния период.

Ето защо, в първата година на проекта се изискват допълнителни усилия и ресурси за стартиране на дейностите, които ще бъдат поддържани през всичките четири години на проекта. През следващите години, когато всички дейности по управление на проекта бъдат разпределени равномерно и съобразени с изводите направени по метода “проба-грешка”, усилията и разходите за управление на проекта се очаква да се стабилизируют и да бъдат съгласувани с разходите за останалите текущи дейности по проекта.

Втората група дейности **WP 2 „Оповестяване и разпространение на резултатите“** през 2014 г. предвижда създаване на стартови инструменти за разработването на големи по мащаб дейности, като интернет страница на проекта **SAFE** (<http://serviziweb2.inps.it/safeportal/index>), която ще се актуализира през всичките 4 години след създаването си, и на заключителен семинар, който ще бъде организиран, за да се оповестят резултатите от проекта **SAFE** на всички европейски страни-членки.

Тъй като през 2014 г. Европейската комисия трябва да избере и предостави на страните-членки инфраструктура на системата EESSI за транспортиране и съобщения, то тя е първата година за работа по групата дейности **WP 3 „Тестване и пилотни дейности“**, като проектът **SAFE** ще предложи структуриран подход и възможно най-пълен обхват на тестовете. В групата дейности **WP 5 “Техническа и бизнес експертиза”** ще бъде представен всеобхватен подход за бизнес моделирането. За да се максимизира ангажиментът на държавите-членки в групите дейности **WP 3** и **WP 5** ще бъде включен работен доклад за обсъждане (Reflection paper), разработен на базата на въпросници попълнени от партньорските държави и синхронизирани консултации.

Групата дейности **WP 4 “Подпомагане на прехода и внедряването”** ще бъде осъществена през следващите години, когато се очаква реалното внедряване на EESSI в страните-членки.